Тест по теме: «Обмен веществ»
1 вариант

1. Транскрипция при биосинтезе белка в клетке происходит

1) В ядре 

2) На рибосомах 

3) На каналах гладкой ЭПС 

4) На мембранах цистерн комплекса Гольджи

2. При трансляции матрицей для сборки полипептидной цепи белка служит(ат)

1) Две цепи молекулы ДНК 

2) Одна из цепей молекулы ДНК

3) Молекула иРНК 

4) либо молекула ДНК, либо иРНК

3. Энергетический отличается от пластического обмена тем, что при энергетическом обмене происходит

1) расходование энергии, заключенной в АТФ

2) аккумулирование энергии в макроэргических связях АТФ

3) синтез углеводов и липидов 

4) синтез белков и нуклеиновых кислот

4. Вовлечение органических веществ в энергетический обмен по мере их исчерпания происходит в организме в следующей последовательности:

1) Углеводы – жиры – белки

2) Жиры – углеводы – белки 

3) Белки – жиры – углеводы 

4) Углеводы – белки – жиры

5. Важнейшую роль в обеспечении клетки энергией играют молекулы

1) АТФ

2) ДНК

3) РНК

4) НАДФ

6. Если нуклеотидный состав ДНК – АТГ-ГЦГ-ТАТ, то нуклеотидный состав иРНК будет

1) ТАА-ЦГЦ-УТА 

2) ТАА-ГЦГ-УТУ 

3) УАЦ-ЦГЦ-АУА 

4) УАА-ЦГЦ-АТА

7. Бескислородная стадия энергетического обмена называется:

а) дыхание; 

б) транскрипция;  

в) гликолиз 

8. Кислородное окисление происходит: 

а) в митохондриях;    

б) в цитоплазме;     

в) в рибосомах

9. Образование глюкозы из углекислого газа и воды происходит при:

а) гликолизе;  

б) дыхании;    

в) фотосинтезе

10. При фотосинтезе используется энергия:

а) солнечная;     

б) химическая;     

в) тепловая

11.Транскрипции происходит при:

а) фотосинтезе;   

  б) катаболизме;     

в) анаболизме 

Тест по теме: «Обмен веществ»

2 вариант

1. Универсальный источник энергии в клетке: 
а) белок;     
б) ДНК;     
в) РНК;     
г) АТФ

2. Распад сложных органических веществ происходит в процессе: 

а) анаболизма;     
б) катаболизма;     
в) фотосинтеза

3. Расходование энергии происходит в процессе:

а) анаболизма;     
б) катаболизма;     
в) гликолиза 

4. Процесс трансляции при биосинтезе белка происходит:

а) в рибосомах;     
б) в митохондриях;   
 в) в ядре

5. Образование и - РНК путем «списывания» генетической информации называется: 

   а) транскрипцией;  
   б) трансляцией;  
   в) редупликацией

6. Для осуществления фотосинтеза необходимо присутствие:

а) ДНК;     
б) РНК;     
в) хлорофилла 

7. Световая фаза фотосинтеза происходит:

а) только на свету;   
  б) только в темноте;    
 в) на свету и в темноте

8. Кислородная стадия энергетического обмена называется:

а) дыхание;    
 б) транскрипция;    
 в) гликолиз 

9. Гликолиз происходит: 
а) в митохондриях;    
б) в цитоплазме;     
в) в рибосомах

10. При фотосинтезе выделяется побочный продукт:

  а) глюкоза; 
  б) вода;
  в) кислород

11. При энергетическом обмене используется энергия:


а) солнечная

      б) химическая; 
      в) тепловая

Тест   по теме: «Обмен веществ».

3 вариант
1. Синтез сложных органических веществ происходит в процессе:

а) анаболизма;
б) катаболизма;
в) пищеварения

2. Освобождение энергии происходит в процессе:

а) анаболизма;     
б) катаболизма;     
в) трансляции

3. Процесс транскрипции при биосинтезе белка происходит:

а) в рибосомах;     
б) в митохондриях;     
в) в ядре

4. Создание полимерной цепочки из аминокислот называется: 

а) транскрипцией;     
б) трансляцией;    
 в) редупликацией

5. Фотосинтез осуществляется:

а) в рибосомах; 
б) в хлоропластах; 
 
в) в митохондриях

6. Темновая фаза фотосинтеза происходит:

а) только на свету;     
б) только в темноте;    
 в) на свету и в темноте

7. Бескислородная стадия энергетического обмена называется:

а) дыхание; 
б) транскрипция;  
в) гликолиз 

8. Кислородное окисление происходит: 

а) в митохондриях;    
б) в цитоплазме;     
в) в рибосомах

9. Образование глюкозы из углекислого газа и воды происходит при:

а) гликолизе;  
б) дыхании;    
в) фотосинтезе

10. При фотосинтезе используется энергия:

а) солнечная;     
б) химическая;     
в) тепловая

11. Процесс репликации характерен для:      
а) РНК;        
 б) ДНК;         
 в) белка

Тест   по теме: «Обмен веществ».

4 вариант

1. В синтезе АТФ не участвует такая структура клетки, как:

А – цитоплазма

Б – ядро

В – митохондрии

Г – хлоропласты

2. Анаэробным гликолизом называется:

А – совокупность всех реакций энергетического обмена

Б – бескислородное расщепление глюкозы

В – окислительное фосфолирирование

Г – расщепление АТФ

3. Конечные продукты кислородного окисления органических веществ – это:

А – АТФ и вода

Б – кислород и углекислый газ

В – вода и углекислый газ

Г – АТФ и кислород

4. Энергия окисления глюкозы идет на:

А – образование кислорода

Б – распад молекул – переносчиков водорода

В – синтез АТФ, а затем используется организмом

Г – синтез углеводов

5. В процессе энергетического обмена не образуется:

А – гликоген

Б – вода

В – углекислый газ

Г – АТФ

6. Аэробный гликолиз идет:

А – в цитоплазме

Б – в митохондриях

В – в пищеварительной системе

Г – на рибосомах

7. Исходным материалом для фотосинтеза служит:

А – кислород и углекислый газ

Б – вода и кислород

В – углекислый газ и вода

Г – углеводы

8. Энергия возбужденных электронов в световой стадии фотосинтеза используется для:

А – синтеза АТФ

Б – синтеза глюкозы

В – синтеза белков

Г – расщепления углеводов

9. Образование глюкозы из углекислого газа и воды происходит при:

а) гликолизе;  
б) дыхании;    
в) фотосинтезе

10. При фотосинтезе используется энергия:

а) солнечная;     
б) химическая;     
в) тепловая

Тест   по теме: «Обмен веществ».

5 вариант

1. Фотолизом воды называется реакция:

А –    4Н+ + е + О2 = 2Н2О

Б –     6СО2 + 6Н2О = С6Н12О6
В -     2Н2О  = 4Н+ + 4е + О2
Г -      С6Н12О6  = СО2 + Н2О

2. В световой фазе фотосинтеза не происходит:

А – образования глюкозы

Б – фотолиз воды

В – синтез АТФ

Г – образования НАДФ*Н

3. В результате фотосинтеза в хлоропластах образуется:

А – углекислый газ и кислород

Б – глюкоза, АТФ, кислород

В – хлорофилл, вода, кислород

Г – углекислый газ, АТФ, кислород

4. Транскрипция – это процесс:

А – синтеза и-РНК на одной из цепей ДНК

Б – удвоение ДНК

В – считывания информации с и-РНК

Г – присоединения т-РНК к аминокислоте

5. Синтез белков на рибосомах происходит у:

А – всех существующих организмов

Б – всех, кроме грибов

В – всех, кроме прокариот

Г – растений и животных

6. Главным событием интерфазы является:

А – мутационный процесс

Б – удвоение наследственного материала

В – деление ядра клетки

Г – сокращение наследственного материала вдвое

7. Из перечисленных ниже клеток митозом не делятся:

А – оплодотворенные яйцеклетки

Б – споры

В – сперматозоиды

В – клетки эпителия

8. Кислород в процессе дыхания поглощают:

А – животные

Б – растения

В – анаэробные бактерии

Г – А+Б

9. К пластическому обмену относится:

А – анаэробный гликолиз

Б – биосинтез белков

В – биосинтез жиров

Г – Б+В

10. Темновая фаза фотосинтеза происходит:

а) только на свету;     
б) только в темноте;    
 в) на свету и в темноте

Тест   по теме: «Обмен веществ».

6 вариант
1. В синтезе АТФ участвует такая структура клетки, как:

А – рибосома

Б – ядро

В – митохондрии

Г – лизосома

2. Аэробным гликолизом называется:

А – совокупность всех реакций энергетического обмена

Б – бескислородное расщепление глюкозы

В – кислородное расщепление глюкозы

Г – расщепление АТФ

3. Конечным продуктом бескислородного окисления органических веществ является:

А – АТФ и вода

Б – кислород и углекислый газ

В – вода и углекислый газ

Г – пировиноградная кислота

4. В процессе анаэробного гликолиза синтезируется

А – 2 молекулы АТФ

Б - 4 молекулы АТФ

В - 36 молекул АТФ

Г - 38 молекул АТФ

5. Кислород выделяется в:

А – темновой фазе фотосинтеза

Б – световой фазе фотосинтеза

В – анаэробном гликолизе

Г – аэробном гликолизе

6. Анаэробный гликолиз идет:

А – в цитоплазме

Б – в митохондриях

В – в пищеварительной системе

Г – на рибосомах

7. В процессе энергетического обмена не образуется:

А – гликоген

Б – вода

В – углекислый газ

Г – АТФ

8. Реакции фотосинтеза, для которых свет действительно необходим – это:

А – поглощение углекислого газа

Б – синтез глюкозы

В – синтез АТФ и НАДФ*Н

Г – образование крахмала

9. Фотолизом воды осуществляется:

А – в световой фазе фотосинтеза

Б  - в темновой фазе фотосинтеза

В – при анаэробном гликолизе

Г – при аэробном гликолизе   

10. Последовательность аминокислот в молекулах гемоглобина коровы и человека:

А – не отличаются

Б – отличия есть

В – принципиально другая структура

Г – разные аминокислоты

  Тест   по теме: «Обмен веществ».

7 вариант
1. В результате фотосинтеза в хлоропластах образуется:

А – углекислый газ и кислород

Б – глюкоза, АТФ, кислород

В – хлорофилл, вода, кислород

Г – углекислый газ, АТФ, кислород

2. Редупликация – это процесс:

А – синтеза и-РНК на одной из цепей ДНК

Б – удвоение ДНК

В – считывания информации с и-РНК

Г – присоединения т-РНК к аминокислоте

3. Синтез белков происходит:

А – на рибосомах

Б – в митохондриях

В – в ядре

Г – на лизосомах

4. Период между двумя делениями клетки называется:

А – анафаза

Б – телофаза

В – профаза

Г – интерфаза

5. В результате митоза из одной клетки: 

А – образуются две дочерние клетки – точные копии материнской

Б –  образуются клетки с половинным набором хромосом

В –  образуются две разные клетки

В –  образуются четыре дочерние клетки – точные копии материнской

6. К автотрофам относятся:

А – животные

Б – растения

В – анаэробные бактерии

Г – А+Б

7. Сколько молекул глюкозы необходимо расщепить без участия кислорода, чтобы получить 18 молекул АТФ

А – 18

Б – 36

В – 9

Г – 27

8. Освобождение энергии происходит в процессе:

а) анаболизма;     

б) катаболизма;     

в) трансляции

9. Процесс транскрипции при биосинтезе белка происходит:

а) в рибосомах;     

б) в митохондриях;     

в) в ядре

10. Создание полимерной цепочки из аминокислот называется: 

а) транскрипцией;     

б) трансляцией;    

 в) редупликацией

